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Óriási harcok Galicia délkeleti részén
Kolomeától keletre visszavontuk arcvonalunk egy részét — Obertynnél 
és Nowo Poczajewnél visszavertük az oroszok támadásait — Az olaszok 
előretörései a Doberdo-fensikon meghiúsultak — 200 olasz hadifogoly

a déltiroli harcokban
Galicia délkeleti részében óriási harcok 

dúlnak. Az oroszok óriási erőket vontak össze 
a Dniester Js a Pruth közében és negyven kilo­
méternyi szélességben roppant tömegek harcba 
vetésével ostromolták meg vonalunkat. A har­
cok gyújtópontja a Kolomeától keletre fekvő 
terület és Obcrtyn helység volt. Az előbbi he­
lyen egész nap váltakozó szerencsével folyt a 
harc s az oroszokat tartalékaink visszavetették 
azokból az állásainkból, melyekbe a nap folya­
mán sikerült behatolniok, estére azonban az 
orosz tömegek elől vissza kellett vonulniok Ko- 
lomea irányában. A Dnjestertől délre, Horo- 
denkától nyugatra fekvő Obcrtyn fölött csapa­
taink sikerrel megvédelmezték állásaikat a túl­
nyomó számú orosz tömegek támadásaival 
szemben. Nem vezettek célra az orosz töme­
gek makacsul megismételt támadásai az Ikwá- 
tól nyugatra, Nowo Poczajewnél levő állásaink 
ellen, melyeket az eperjesi 67-ik gyalogezred 
osztagai biztosan tartanak. Linsingen hadcso­
portjának arcvonalon tegnap sem voltak ne­
vezetesebb harcok. A német vezérkar jelentése 
csupán a hindenburg-hadcsoport egyes oszta­
gainak sikeres előretöréséről és a Smorgontól 
északra megkísérelt orosz támadások vissza­
veréséről tesz említést.

Az olasz hadszíntér tegnap különösen élénk 
volt. Cadorna heves támadásra rendelte Isonzo- 
seregét a Doberdo-fensikon elfoglalt vonalunk 
ellen, amely egész nap heves tüzelés alatt állott. 
A tüzérségi előkészítés után az olasz gyalog­
ság támadásra indult a San Michele hegy és 
San Martino ellen; az itt kifejlődött gyalogsági 
harcok részint az olaszok visszaverésével vég­
ződtek, részint még nem nyertek befejezést. A 
déltiroli fronton az olaszok folytatták előre tö­
rési kísérleteiket uj arcvonalunk ellen, de vál­
lalkozásuk mindenütt visszaveretésükkel vég­
ződött.

Verdimnél a tegnapi nap csendesebben telt 
el. A franciák, nyilván az előző napokon szen­
vedett rettenetes vérveszteségük miatt, nem 
intéztek támadást a németek uj vonala ellen, 
a németek pedig követik jól bevált módszerüket: 
biztosítják nyert állásaikat, mielőtt újabb vál­

lalkozásba kezdenének. A nyugati harctér ese­
ményei az angolok által megszállva tartott 
front-részletre szorítkoztak, melyről a német 
vezérkar tüzérségi harcok hírét közli. Lehetsé­
ges, hogy a tüzérség tevékenysége annak az 
ofíenzivának az előkészítése, melyről az angol 
lapok már napok óta írnak.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Am orosz h&bona
Höfer jelentés®

Budapest, junius 29. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Bukovinában Izwornál osztagaink egy 
orosz lovasezredet széjjelugrasztottak.

A Kolomeától keletre fekvő területen az 
ellenség tegnap 40 kilométernyi szélességit arc- 
vonalon megújította tömegtámadásait. Elkese­
redett, váltakozó lefolyású harcok fejlődtek ki. 
Odasietett tartalékaink önfeláldozó beavatko­
zása segítségével a túlerőben levő ellenséget 
több ponton kézitusában visszavetettük. Végül 
az esti órákban mégis vissza kellett vennünk 
arcvonalunk egy részét Kolomea felé és e vo­
naltól délre.

A Dniester - kany arulatban Obertyntöl 
északra osztrák-magyar csapatok két túlerőben 
levő orosz támadást vertek vissza.

Hasonlókép meghiúsultak az ellenség ösz- 
szes kísérletei, melyekkel Nowo Poczajew töl 
nyugatra az eperjesi 67-ik szánni gyalogezred 
elsáncolt osztagait igyekezett visszaverni.

Wolhyniában a tegnapi nap aránylag 
csendesen telt el.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, junius 29. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Néhány orosz század támadása Duba- 
towka és Smorgon közt zárótüziinkben meg­

hiúsult. Gnessiczinél, Ljobczától délkeletre, egy 
német osztag rohammal elfoglalt egy ellensé­
ges támaszpontot a NJementől keletre. 2 tisztet 
és 56 főnyi legénységet elfogott és 2 gépfegy­
vert, valamint 2 aknavetőt zsákmányolt.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A bukovinai offenziva megállóit
Berlin, junius 29. Az orosz határról jelen­

tik: A moszkvai lapok a bukovinai orosz of­
fenziva megállására készítik elő az orosz kö­
zönséget.

A Ruskoje Slowo azt írja, hogy az ellen­
ség Kimpolungnál erős hegyi állásokba vonult. 
A legutóbbi napok harcai túlnyomórészt utó­
védharcok voltak, kisebb formációkkal. Biztos 
forrásból hire jár, hogy az ellenség a bukovinai 
Kárpátokra támaszkodva akarja feltartóztatni 
az orosz offenzívat,

A Ruskija Wjedomosti reméli, hogy az 
orosz előnyomulás nem akad meg idő előtt, 
mert Brussilow tábornok eddig világos tekintetű 
hadvezérnek bizonyult. Mindamellett számolni 
kell azzal, hogy az orosz csapatok előnyomu­
lása Bukovinában most már lessubb lesz, ha 
ugyan egészen meg nem áll. Előrelátható volt, 
hogy az ellenséges hadvezetőség meg fogja 
tenni az intézkedéseket a fenyegetett vonal 
megerősítésére. Kevésbbé örvendetes a Serba- 
csew-hadsereg helyzete, amely néhány nap óta 
különösen súlyos harcokban áll, melyeknek 
eredményét ma még nem lehet megállapítani. 
De ha itt vissza kell is vonulni, az általános ka­
tonai helyzet akkor is optimizmussal ítélhető 
meg.

Az orosz haditerv bukása
Stockholm, junius 29. Pétcrvárról jelentik: 

A Rjccs hivatalos helyről arról értesül, hogy 
a délnyugati orosz offenzivában szünet állott 
be. Az első. aktus befejezést nyert. A lap teg­
napi száma párhuzamot von a tervezett és az 
elért eredmény között és beismeri, hogy az ál­
talános terv meghiúsult. Bár a hadműveletek 
tulajdonképeni célját, a német és az osztrák­
magyar hadcsoportok szétválasztását nem ér-
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tik el, mindazonáltal fontos részletsikerek álla­
píthatók meg. Az operációkat egyelőre félered­
ménnyel meg kellett állítani s az oroszok be­
várják az alkalmas pillanatot a támadások 
ujabbi megkezdésére.

A lap mai száma megismétli, hogy irány­
adó orosz körök az offenziva első aktusát, bizo­
nyos külső sikerek dacára, kudarcnak tekintik. 
Az elért eredmény borzasztó aránytalanságban 
van a fölhajszolt erők alkalmazásával. Az of- 
fenzivának úgyszólván elfogyott a lélekzete 
Elsősorban a dezorganizált hadsereg teljes át­
szervezése szükséges.

Pétervárott széliében beszélik, hogy Bms- 
silow tábornok magasabb helyeken kegyvesz- 
Utt lett, azonban a hivatalos visszalépésétől a 
belföldön és a külföldön várható kínos hatás 
miatt eltekintenek. Ezzel szemben azt tervezik, 
hogy Ruskijt uj állásba rendelik.

A német csapatszállitások
Stockholm, június 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) Mihajlovics ezredes, a Ruskoje SUhvo 
katonai munkatársa írja: A Rowel körüli csa­
tában a német hadvezetőség Brest-Utowskból 
gyorsvonaton szálitott csapatokat, amelyek húsz 
órai utazás után azonnal harcba indultak és 
bámulatra méltó módon harcoltak. Mihajlovics 
ezredes a német csapatszállitást egyenesen szé­
dületesnek nevezi.

Blsülyedt orosz munlciós hajók
RopCnhága, június 29. A Djen szerint 

petervári hajóstőzsdére az a hir érkezett, hogy 
a Ladoga-tón és a Firman-öbölben a legutóbbi 
viharok alatt több mint húsz, hadiszerrel és 
élelemmel megrakott orosz hajó elsülyedt. A 
kár óriási.

bombázták. Az olasz lapok azt állítják, hogy 
száz mezítelen olasz holttestet találtuk és eb­
ből hallatlan vádakat kovácsolnak a magyarok 
és az osztrákok ellen.

& belga-francia, harctér
Berlin, június 29. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az angol arcvonalnak és a francia arcvo­
nal északi szárnyának egész képe lényegében 
ugyanaz, mint az előző napon. Ellenséges jár­
őrök és erősebb gyalogos osztagok előretöré­
sei, valamint a gáztámadások gyakoribbak let­
tek. Az ellenséget mindenütt visszavertük. A 
gázfelhők eredménytelenek maradtak. A tüzér­
ségi harc részben nagy hevességet ért el.

A franciák az Aisnetöl északra és a Cham- 
pagneban Auberive és az Argonncok között 
fekvő arcvonalunkon is élénken tüzeltek. Itt is 
könnyűszerrel vertünk vissza gyengébb táma­
dásokat.

A Maastól jobbra a Thiaumont-eródtól 
északnyugatra kisebb gyalogsági harcok voltak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

16 évesek a verduni fronton
Rarsruhe, junius 29. A Strassburger Post 

jelenti: St. Ingbert pályaudvarára a napokban 
kiilönvonaton a verduni harcokban elfogott 450 
francia érkezett. A foglyok között egészen fia­
tal, friss csapatok, 76 éves katonák is vannak. 

tl Lgy fiatalember elmondta, hogy nyolc nappal 
ezelőtt 800 társával egyenesen Párisból ment 
a verduni frontra és 800 társa közül mintegy 
60-an maradtak életben.

olasz háboni

Casementet halálra Ítélték
London, junius 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Reuter-iigynökség jelenti: A hadbíró, 
sag Casementet hazaárulás bűntettében bűnös­
nek monáta ki és halálra Ítélte.

Amerika és Mexikó
A carridzall amerikai foglyok

London, junius 29. A Reuter-iigynökség 
jelenti El Pasoból: Trevino mexikói tábornok, 
Chihuahua parancsnoka elrendelte, hogy a Gar- 
ridzal mellett elfogott amerikai lovasokat Jua- 
rezbe vigyék és ott bocsássák szabadon.

Amerika ultimátuma
Zürich, junius 29. (Magyar Távirati Iroda.1 

Newyorkból jelentik:
Az Egyesült Államok ultimátumát ma ad­

ták át Mexikónak, melytől negyvennyolc óra 
alatt választ követelnek. Amerika nem elégszik 
meg az elfogott katonák szabadon bocsátásával, 
hanem Caranzától teljes elégtételt követel..

Kizártnak tartják, hogy Caranza teljesítse 
Amerika követelését. Mindkét részről háborús 
előkészületek folynak. A mexikóiak lövészárko­
kat ásnak és az ágyukat állásba helyezik.

Ábalkániharctér
Höfer j elöntés®

Budapest, junius 29. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, junius 29. — (Miniszterelnökség

Budapest, junius 29. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Tegnap délután az olaszok a doberdoi fen- 
slkon levő arcvonalunk egyes részei ellen he­
ves tüzelést indítottak. Este számos nehéz üteg 
tüzelt a Monte San Michele és a San Martino 
terület ellen. Miután ez a tüzelés az egész fen- 
slkra kiterjedt és a legnagyobb erősségig foko­
zódott, az olasz gyalogság támadásra indult. 
Most különösen a Monte San Michelén, San 
Martinénál és Vermeglianotól keletre igen he­
ves harcok fejlődtek ki, amelyek még tartanak. 
Az ellenség összes előretöréseit részben ellen- 
támadásokkal vertük vissza.

A görzi hídfőnél az olaszok Podgora-had- 
állásunk déli részét támadták meg; behatoltak 
legelső árkainkba és újra kiűztük őket.

A Brenta és az Ets közt különböző erős­
ségű ellenséges osztagok sok helyen indultak uj 
arcvonalunk ellen. Ilyen előretöréseket a Monte 
Zeblo szakaszon, a Posina-völgytöl északra, a 
Monte Teston, a Brand-völgyben és a Zugna- 
hegyháton visszavertünk. E harcokban csapa­
taink mintegy 200 olaszt fogtak el.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Déltiroli frontunk megrövidítése
Lugano, junius 29. (Magyar I ávirati 

Iroda.) Az olasz sajtó hangzatos szavakban ma 
is a világtörténelem legnagyobb győzelmének 
tünteti föl az osztrák-magyar csapatok vissza­
vonulását. A lapok egyidejűleg az osztrák-ma­
gyar csapatok hallatlan kegyetlenkedéseiről ír­
nak ; szerintük Arsierot és Asiagot felgyújtot­
tuk, de elfeledkeznek arról, hogy az olasz je­
lentések napról-napra azzal dicsekedtek, hogy 
mind a két várost, miután elfoglaltuk őket,

Óriási izgalom Párisban
Ropenhága, junius 29. A Dagens Nyheter

párisi tudósítója jelenti: Párisban óriási {e'|sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
szükséggel figyelik a verduni események ki-, 1 „ ...
alakulását. A Radical a következőket írja: Most
olyan rohamtámadások várhatók Verdun ellen, 
melyeknek ereje nem lesz csekélyebb a Thiau- 
mont ellen legutóbb intézett rohaménál. E 
harcok kimenetele attól függ, hogy Verdun 
hősi védői mekkora erősítéseket kapnak.

Hasonlókép nyilatkozik Roussct ezredes a 
Petit Párisién-ban, aki kijelenti, hogy a hősö

a Balkán-hadszíntérről:
Nincs újság.

LEGFELSŐBB HADVF.ZETÖSÉG.

A bolgárok előnyomulása
Szófia, junius 29. (Magyar Távirati Iroda.) 

A bolgár vezérkar jelentése junius 27-én:
A Vardar völgyében és a Belazitze-hegy-

............................... , , háton mindkét részen naponkint gyengébb
két, akik hosszú hónapok óta védik Verdunt g 24_én ájíyuUizünk a franciákat Górni
végül is le fogják verni, ha folytonosan egye-1 ............................... .. ........... ,
dűl kell kitartaniok a német nyomás egész
súlyát.

Világosabban beszélve, lehet mondani, 
hogy az egész francia nép lélekzetét vissza­
fojtva az angol frontszakasz felé fordítja tekin­
tetét és lesi, hogy az az aktivitás, mely az 
utóbbi napokban ott érezhető volt, egy nagy 
otfenziva kezdetét jelenti-e vagy sem.

Az entente általános ofíenzivája
Rotterdam, junius 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Manchester Guardian azt Írja, hogy 
az entente-hatalmak általános ofíenzivája kü­
szöbön áll. Az clkövetkezendő harcokban az 
angol hatalom létéről vagy nem létéről, vagyis 
a döntésről lesz szó.

tES-SZAPPAN
Ára S korona.

Legtökéletesebb 6s legkellemesebb Illata pipere- 
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len - YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonkint, YEB 

KRÉM 3 K tégelyenkint.
§0T Mindenütt kapható. TMÉ

Magyarországi főraktár;
ERÉNYI BÁLA DIAMA-gjófljazertára,

BUDAMBT, Kiroly-kOntt ».

Popojtól északra állásaik feladására kényszeri- 
tette.

Az egész arcvonal hosszában óráról órára 
részünkre kedvező kimenetelű járőr- és elő­
őrsi harcok folynak.

Ellenséges repülök szakadatlanul bombáz­
zák a Mesta alsó folyása mentén levő közsé­
geket és azok környékét.

A görög pártok egyesülése 
Venizelos ellen

Athén, junius 29. (Magyar Távirati Iroda.) 
Skuludis, Rhallys és Gunaris volt miniszterek 
híveikkel együtt egységes pártot alakítanak. 
Remélik, hogy ilyen módon sikerülni fog a 
választásokon legyőzni a ven izei is Iákat.

— Katonai felmentések meghosszabbítása.
A földmivelésügyi miniszter a következő táv­
iratot intézte a törvényhatóságokhoz: A hon­
védelmi miniszter ur 11,900. sz. rendeletével a 
tűzifa, bányafa, talpfa, cellulózé fa, faszén, mu- 
és haszonfa termelésénél és ezek szállításánál, 
úgyszintén a Körfűrészeknél és tűzifa nagy­
vágóknál, továbbá az erdészeti építkezéseknél 
alkalmazott, a honvédelemügyi, vagy a had­
ügyminiszter ur által meghatározott időre fel­
mentett népfelkelésre kötelezett erdőgazdasági

1
 munkásokat, fuvarosokat és alkalmazottakat, 
üzemi tisztviselőket, munkafelügyelőket, gépé­
szeti személyzetet, valamint az említett faanya-
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gok termelőit, akiknek felmentése idei június 
30-án vagy június 30. és szeptember 30. kö­
zött lejárna, idei október hó 1-ig hivatalból fel-1 
mentette, illetőleg felmentésüket említett idő­
pontig , folytatólag hivatalból meghosszabbí­
totta. Érdeklődők bővebb felvilágosítást az iile-1 
tékcs főszolgabíróknál kaphatnak.

Orgyilkosság miatt körözik
iöttrt

A Vöröskereszt napja
— A debreceni népünnepélyek —

A napi rendes élet kereteiből kiemelte a 
mai napot aVörösKeresztEgyesület, 
amely ezt a napot a Vörös Kereszt nagy cél­
jaira foglalta le. A háború — ez az elgondol- 
hatatlanul hosszú ideig elhúzódott háború — a 
végső erejéig igénybe vette a Vörös Kereszt■ 
minden erejét. A debreceni társadalom meg­
értette azokat a kérő szavakat, amelyeket az 
egyesület hozzá intézett és bőségesen adako­
zott a Vörös Keresztnek. A mai nap nagyszerű 
és eredményekben nagy sikeréért elsősorban 
Márk Endre udvari tanácsos polgármestert, 
a Vörös Kereszt Egylet elnökét és lelkes férfi 
és hölgygárdáját illeti a dicséret, akik fáradha­
tatlan buzgósággal dolgoztak a sikeren.

A mai valóban ünnepi nap, amely a kora 
reggeli óráktól a késő éjféli órákig tartott, leg­
nemesebb ünnepe volt Debrecennek, amelyben 
mindenki részt vett és mindenki teljesítette kö­
telességét.

Az ünnepély reggel hat órakor a katona- 
és a vaggongyári zenekar zenés ébresztőjével 
kezdődött, amely után kiindultak a gyűjtő-bi­
zottságok, reggel nyolc órakor pedig a k ö r- 
menet, amely a város több pontján állott meg 
és szavalatokból, énekszámokból és zenekari 
előadásokból álló ünnepélyeket tartott.

Az egész délelőtt folyamán folyt a g y ti j- 
t é s munkája, amelyben mint gyűjtők, kedves 
urleányok, az adakozásban Debrecen egész 
társadalma vett részt. A fölállított sátorokot, 
különösen a sorsolási sátorokat tömegesen ke­
reste föl a közönség és a hölgyek a legszebb 
eredményről számolhatnak be. Tizenegy óra­
kor a Gambrinus-étterem bejárata előtt a ka­
tonazenekar sétahangversenyt adott.

Délben egy pillanatra, de valóban talán 
csak egy pillanatra csönd lett az utcákon, hogy 
délután annál nagyobb lelkesedéssel folytatód­
jék a délelőtti nagy lelkesedés munkája. A sát­
rak előtt tömegek, az utcákon emberáradat 
volt. Délután megkezdődtek a nyílt szín­
padi előadások. Közben mindenhol kato­
nazenekar, az Egyetértés zenekara, előadó 
művészek játszottak.

Délután öt órakor megkezdődött a szín­
házban adiszelőadásés pedig igazán táb­
lás ház előtt, mert a jegyek már napok előtt 
mind elkeltek és a legszerényebb pótszékre 
sem lehetett jegyet kapni. Az előadók a leg­
jobb művészit nyújtották. — Kitűntek zene-, 
énekszámaikkal, szavalatukkal és táncelőadá 
sukkal: a 75. gyalogezred zenekara, az Egyet 
értés zenekara, T ii d ő s Kata. az élőkép-cso 
portozat szereplői, fi a m m e r s t e d t János, 
Z i h Sándor, Megyery Emma, T o r o n y i 
Gyula, S z á v a y Gyula költeményével, a Vá­
rosi Dalegylet M ácsay Sándor karnagy ve­
zetésével, a drámolett előadói.

Közben folyt a gyűjtés az utcákon, a gyűj­
tők és adakozók részéről lankadatlan szorga 
lommal és lelkesedéssel.

Este nyolc órakor kezdetét vette a Drelier- 
ben a kerti ünnepély, amelynek szerep 
lői szintén teljes mértékben kitettek magukért. 
A kerti ünnepély zsúfolt helyiségben, óriási 
közönség részvétele mellett folyt le s alig akart 
vége szakadni. A nyílt színpadon különösen 
S a r k a d i Aladárt ünnepelte a közönség, aki 
a női szépségversenyben is nagy lelkesedéssel 
vett részt.

Az Ünnepély éjfél után egy órakor z e n é s 
takaródéval ért véget. A nap kiváló sike­
réért a rendezőséget és a közönséget egyaránt 
megilleti a legteljesebb elismerés.

Támogassuk a Hadsegélyztt Hivatali!

Budapesti tudósítónk táviratozza: A rend­
őri sajtóiroda jelenti:

A kobasevi cs. és kir. kerületi parancsnok­
ság bírósága június 17-én körözőlevelet adott 
ki a szökésben levő Vesovic Radomár volt mon­
tenegrói hadügyminiszter , valamint három 
fivére és Vesovic Velisa két fia ellen. A neve­
zettek kétrendbeli bűncselekményt követtek el, 
még pedig a katonai büntető törvénykönyvbe 
iitközö orgyilkosság bűntettét azzal, hogy 
Becher főhadnagyot megölték, továbbá: mert 
Turanovich közlegényt a bűntény elkövetése 
közben súlyosan megsebesítették.

A bíróság rövid tanácskozás után Gallo­
vich Jenő letartóztatását elrendelte, Antal Nán­
dort azonban szabadlábon hagyta.

Most izgalmas jelenet következett. Gallo- 
ich Jenőné, amikor meghallotta, hogy férjét 
etartóztatják, zokogva borult férjére. Az ura 

csititgatta, az asszony azonban lerogyott a 
vádlottak padjára és fölkiáltott:

— Ez az igazság? Ez a ti igazságtok? 
Szegény jó szüleim, mivel érdemeltétek ezt?!

A bíróság tagjai eltávoztak, az ügyész 
pedig átadta Gallovichot a fogházőrnek. Gal- 
lovichné még egyszer a nyakába borult, ösz- 
szecsókolta az urát, aki átadta neki tárcáját és 
értéktárgyait, azután eltávozott a fogházőrre!. 
Felesége még bent maradt a teremben, siró- 
görcsökbe esett, mig végre hozzátartozói el­
vezették.

fiallovich Jenőt elítélték
— Három évi börtön —

A budapesti büntető törvényszék ma dél­
előtt negyed 10 órakor hirdette ki ítéletét Gal- 
lovich Jenő és társai ellen a Vörös Kereszt föl­
jelentése folytán indított bűnügyben.

A törvényszék bűnösnek mondta ki Gál- 
lovich Jenőt a Vörös Kereszt Egylet sérelmére 
Ikövetett csalás bűntettében mint tettestársat, 

továbbá az Emke fővárosi választmánya ter­
hére elkövetett hűtlen kezelés bűntettében, 

Gallovich Jenönét mint bűnsegédet az Emke 
fővárosi választmánya terhére elkövetett hűt­
len kezelés vétségében,

Antal Nándort a Vörös Kereszt sérelmére 
elkövetett bűntettben, továbbá az Emke fővá­
rosi választmánya sérelmére elkövetett hűtlen 
kezelés bűntettében, azonkívül Csorba Gusztáv 
sérelmére elkövetett csalás bűntettében.

Szántó Aladár drt sikkasztás bűntettében 
és ezért

Gallovich Jenőt három évi börtönre, tiz 
napi börtönre átváltoztatható 100 korona pénz 
büntetésre, öt évi hivatalvesztésre és politikai 
jogainak felfüggesztésére,

Gallovich Jenőnél húsz napi fogházra át­
változtatható 200 korona pénzbüntetésre,

Antal Nándort két évi börtönre, húsz napi 
fogházra átváltoztatható 200 korona pénzbün­
tetésre és öt évi jogvesztésre,

Szántó Aladár drt hat hónapi börtönre és 
három évi jogvesztésre Ítélte,

Andrcics János elsőrendű vádlottat pedig 
az ellene emelt vád és következményei alól föl 
mentette.

Megállapította a törvényszék a Vörös Ke­
reszt részéről Gallovich Jenő és Antal Nándor 
ellen a kártérítési igényt, c tekintetben azonban 
a Vörös Keresztet polgári perre utasította.

Penyigey dr. kir. ügyész az ítéletnek Gal­
lovich Jenőnére és Szántó Aladár drra vonat­
kozó rendelkezésében megnyugodott, ellenben 
fölebbezett Andreics János fölmentése miatt, 
továbbá Gallovich Jenő és Antal Nándor tér 
bérc, egyben Gallovich Jenő és Antal Nándor 
letartóztatását indítványozta.

Andreics János kijelentette, hogy meg 
nyugszik az ítéletben.

Gallovich Jenő emelt hangon, harsogva 
kiáltja: Teljesen ártatlan vagyok! Tisztelettel 
fölebbezek!

Az elnök: Rendreutasitom 1 Más hangon is 
mondhatja ezt! Úgy látszik, még az ítélet után 
is krakétereskedik!

— Bocsánat, — felelt Gallovich — hiszen 
nem vagyok normális állapotban.

I Gallovich Jenőné, Antal Nándor és Szántó 
! Aladár dr. is fölebbeztek,

* * *

Uj debreceni közjegyző. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy az igazságügyminiszter 
Lintner Sándor dr. hajdúböszörményi kir. 
közjegyzőt Hajdúböszörményből Debrecenbe 
helyezte át.

Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Dominig Ernő alezredesnek és Pintér Sándor 
alhadnagynak a 39. gyalogezredben a katonai 
érdemkereszt 3. osztályát adományozta és el­
rendelte, hogy Postl Rezső 39. gyalogezred­
beli századosnak a legfelső dicsérő elismerés 
újólag. Szabó Zsigmond 39. gyalogezredbeli fő­
hadnagynak pedig a legfelső dicsérő elismerés 
tudtul adassék.

— Helyreigazítás. Tekintetes Szerkesztő­
ség! A városi közgyűlésről szóló tudósításuk­
ban, ennek „A város ellátása liszttel“ alcitn 
alatt olvasható részében, az a kijelentés van ne­
kem tulajdonítva, hogy „nem a városi alkal­
mazottak a hibásak“. Ennek a mondatnak a 
helyreigazítását kérem tisztelettel. — Én ezt 
mondtam: „nem a lisztkezeléssel megbízott 
városi alkalmazottak a hibásak“. És különösen 
is megemlítettem a mostani megbízott tanács­
nokot, meg a volt megbízott főjegyzőt, mint 
olyanokat, akiket hibáztatni nem lehet. De azt 
nem állítottam, hogy egyáltalában egyetlen vá­
rosi alkalmazott sem hibás! Kiváló tisztelettel:

Jánosi Zoltán.
— Beiratkozás az állami iöreáliskolába.

Az állami főreáliskolába julius 1—5. napjain 
lehet előlegesen beiratkozni. A beiratkozáshoz 
iskolai bizonyítvány és 15 korona 70 fillér 
szükséges. Debrecenben, 1916. junius havában. 
Az állami főreáliskola igazgatósága.

— Ahol nein szeretik a piszkot, Belgrádban, 
ahol a piszok a háború kitöréséig nem volt 
éppen idegen, most a katonai uralom óta rossz 
idők járnak a kis és nagy piszkosokra. Csak­
nem napról-napra ilyen híreket olvasunk a bel­
grádi magyar, német és horvát nyelvű újsá­
gokban: „Német Evelin zöldségárus asszony­
nak Vidinszka-utca 18. szám alatti üzlete igen 
piszkos volt. A városi bizottság 15 korona bir­
saggal sújtotta az üzletét nem tisztán tartó asz- 
szonyt.“ — Mivel az ilyen büntetések napiren­
den vannak, elvégre is a katonai rendföntar- 
tóké lesz a győzelem és a piszkos Belgrád is 
meg fog tisztulni bolthelyiségeiben is.

— Fényes nagy műsor az Urániában. Va­
lósággal muzeum számára való az a szerbek- 
tő zsákmányolt film, mely ma kerül nemuta- 
tóra s amely értékes momenturnoKaí mutat be 
a megsemmisített szerb hadsereg életéből, a 
melynek szemlélete közben szinte a fronton tar­
tózkodás izgalmait éli át a néző E nagy műsor 
sláger-drámája a „Katasztrófa az alagutban“, 
egy nagy büntigyi detektiv-dráma, melyet há­
rom pompás kis vijáték előz meg.

— A debreceni társulati polgári fiúiskolá­
ban a beiratások1 julius hó 1., 3., 4. napjain d. e. 
9—12 óráig történnek a Ferenc József-ut 8., 
földszint 5. szám alatti irodában. Az igazga­
tóság.
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— Debreceni rokkantak kicserélése orosz 
fogságból. A Magyar Távirati Iroda közli az e 
hó 14-én a leitmeritzi tartalékkórházba érke­
zett magyarországi csere-rokkantak névsorát. 
Ezek között a következő debreceniek szere­
pelnek: Nagy Károly tizedes 3. lionvédgyalog 
ezred 2. század, S 1 e j s z István gyalogos 3. 
honvédgyalogezred 3. század.

— Nincs meg a 160,000 koronás postaláda. 
Budapesti tudósítónk táviratozza: A budapest 
—kassai mozgópostán elkövetett lopás ügyéi'en 
közölt tegnapi jelentés, hogy a 160,000 koro­
nát tartalmazó pénzesláda Gödöllőn megkerült, 
téves volt. A pénzt nem találták meg. Puskái 
István postaszolga elmondta, hogy Bura Samu 
gödöllői postakézbesitővel megállapodott ab- j 
ban, hogy a pénzesládát Gödöllőn leadja, ami 
tényleg meg is történt. Bura Samu tagadja ezt.
A rendőrség ásatásokat végzett Gödöllő hatá­
rában, azonban a pénzt nem találják.

— Adomány. A Debreceni Kölcsönös Se- 
gélyző Egylet igazgatósága a Vörös Kereszt 
céljaira 20Ö koronát, a Stefánia-Szövetség cél-: 
jaira 100 koronát szavazott meg, egyúttal pe- j 
dig megkezdte a hadirokkant-gyámolitást is,; 
amennyiben ifj. Kiss Gyula debreceni lakos volt 
asztalos, ‘rokkant őrmester részére, ki ezüst; 
vitézség! érmet is kapott, az Általános Beszer- 
zési és Szállítási Részvénytársaságnál teljesen - 
kamatmentesen ezer korona biztosítékot, 
tett le és ezzel őt jövedelmező álláshoz segi- 
tette.

— Hírek a Püspökfiirdöböl. Amióta Kom- 
zsik Alajos, ez a jónevti fürdőbérlő átvette a j 
Püspökfürdő vezetését, eleven élet pezsdiilt ott1 
fel; napról-napra az ország minden részéből, 
odaözönlik a közönség és máris tekintélyes t 
szánni fürdővendéggel dicsekszik ez a gyö-. 
nyörti fürdő, gyógy- és üdülőhely. Az ottlevők 
névsora a következő: Schreiber Izidor nagy-, 
bérlő és családja Nagyszalonta, Faust Róza és 
nővére Gyula, dr. Szalay Béla v. tiszti föor- j 
vos Debrecen, Mészáros Mihály földbirtokos 
Mezőtúr, Lakatos Imréné malomtulajdonos 
Székclvhid, Dómján Béláné földbirtokos Tisza-1 
nánás, Vas Jenő Ritz-szállodai igazgató Buda­
pest, Kaiser Márton bankigazgató Budapest, 
Ferenc István főállatorvos neje Érmihályfalva, 
Kaiser Zsigmond kereskedő Nagyvárad, Bódy 
István földbirtokos Mezőtúr, Gerber Mátyás 
háztulajdonos Budapest, Géczi Lajos birtokos 
Szalárd, Ádátn József birtokos Tiszafüred, | 
Velter Mihály kereskedő és neje Temesvár, 
Szabó Jánosné magánzó Nagyvárad, dr. Raá-, 
bér Gyuláné Budapest, Pénzes Imre keres­
kedő és neje Vésztő, Pilis Gyuláné kereskedő 
Doboz, Czitter Mórné és leánya Nagyvárad, 
Kiss Józsefné magánzó Földes, özv. Magyar! 
Jánosné birtokos Elesd, Kuppán József főer­
dész és családja Tataros, Dráveczky László 
kereskedő Érmihályfalva. stb. i

— A debreceni fiú és női felső kereske­
delmi iskolába, valamint az egyéves női ke­
reskedelmi szaktanfolyamra a beiratások julius 
hó 1„ 2., 3. napjain d. e. 10—12 óráig történ­
nek a Ferenc József-ut 8. szám alatt levő I. 
emeleti igazgató irodában. Az igazgatóság. 1 

— „A milliomos néger“ bemutatója ma az 
Apollóban. Ma 5, 7 és 9 órai kezdettel kerül 
bemutatóra az Apollóban a budapesti Apollo 
miivésztársaságának vendégjátékával „A mil- j 
Hornos néger“ cimü amerikai moziszkeccs, me-! 
lyet Harsányi Zsolt dolgozott át magyarra. — i 
A főszereplők a budapesti közönség kedven­
cei, ugyminnt Virágh Jenő, Sándor Stefi. Szir- 
may Hajnalka és Bende Ödön, akik a szkecs-; 
csen kiviil pompás ének- és tréfa újdonságok- j 
bó! álló kabarét is tartanak. Jegyek előre vált-1 
hatók délelőtt 11 órától az Apollo pénztáránál.

— Hirdetmény. Értesítjük ügyfeleinket, 
hogy a nálunk jegyzett IV-ik kibocsátása

— Rekvirálják a talpfát. A hivatalos lap 
mai számában jelent meg a talpfák zár alá vé­
teléről szóló kormányrendelet, amely szerint 
mindennemű közönséges talpfa és^ váltótalpfa, 
úgyszintén mindennemű bányafakészlet beje­
lentendő. A bejelentést a kereskedelemügyi mi­
niszterhez kell megtenni. A bejelentés elmulasz­
tása súlyos büntetéssel jár.

— A belügyminiszter nem adhat sertése­
ket. Kecskemét városa, melynek nincsenek ser­
tései és igy a városi lakosság élelmezése sok 
nehézséggel jár, közgyűlése utján sertések át­
engedését kérte a belügyminisztertől. A bel­
ügyminiszter nagyot nézhetett, olvasván ezen

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan [iliór. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

lémet leány
ki a házidolgok végié 
sóben is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim: Péterfla 
18.

lodern
3 szobás éves lakást,

alaposan megindokolt és érthető 
mást nem válaszolhatott, mint hogy a 
met nem teljesítheti, mivel sertésekkel n

olvasván ezen i fürdőszobával (lehetőleg 
ö kérelmet, de kertben) augusztus 1-re„ 1.X..J 1____i. rs;_ „

delkezik.

keresek. Cim a kiadó- 
hivatalban.

KerUlő
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkantkatona 
is jelentkezhet a Debre­
ceni Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

Sialongarnltnra
hármas toilette tükör 
eladó Iskola-utca 8.

Flusm hímzéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 

j mellett. — Kéri a n. ó. 
közönség pártolását, 

hogy családját a háború 
I tartama alatt fenntnrt- 
I hassa. Késes-utca 37. 
Nyirinő.

Halasi-telep
. Márton Kálmán-uíca 62.
I számú kétszobás kis ház, 
* kedvező fizetési feltételek

67c-os hadikölcsön kötvények és 5 és íél %-os j 
állami pénztárjegyek az elismervények beszól-, 
gáltatása ellenében pénztárunknál átvehetők. — j 
Alföldi Takarékpénztár Debrecenben. j

— Postaforgalom a varsói kormányzóság- j 
gal. A kereskedelmi és iparkamara közhírré j 
teszi, hogy ezentúl a varsói német főkormány- j 
zóság egész területére küldhetők levélpostai j 
küldemények, még pedig ugyanazon feltételek | 
mellett, mint amelyek a nevezett kormányzó- ( 
ságnak egyes kerületeire nézve eddig is fenn­
állottak, 1

Szülésznők visszaélései
— A debreceni anyakönyvi hivatal vádjai

Az állam, a társadalom minden megmoz-. 
gatható eszközzel küzd s jótékonysági intéz-1 Záloghiíakból aserietl 
menyekkel, ml és erkölcsi eszközökkel lm,, | gSA*
col a csecsemő- és anyavédelem szent célja er- hat"k Krámernél, Arany 
dekében. Debrecenben is nemrégen alakult meg Bika bérház 3. Zálog- 
a Stefánia-Szövetség, amelynek célja szintén a cédulát veszek, 
csecsemő- és anyavédelem. — E szövetségnek 
ajánljuk figyelmébe az alább elmondandókat, 
amelyeket ezidőszerint még nevek nélkül köz­
lünk a nyilvánossággal, de amelyek már ré­
gen sürgős beavatkozást kívántak volna.

A debreceni közigazgatási bizottsághoz, 
legutóbb Domahidy Elemér főispánhoz értesí­
tések jöttek, amelyek szerint az anyák a szü­
lés után négy-öt nappal jönnek bejelenteni a 
gyermeket az anya könyvvezetőnél s ott rosz- 
szul lettek, sőt olyan anya is volt, aki ott a 
mentők beavatkozását tette szükségessé.

Az ismételten előfordult esetek aria kén) - mellett őrök áron eladó, 
szeritették az anyakönvvvezetöt, hogy ez ese- i Értekezhetni Debreceni 
tékről Írásbeli jelentést is tegyen, mert úgy , Gazdák bankjában, Kos 
látta, hogy ez esetek nem vél ellenségből do- satu-utca n. 
fordult esetek. És ezeknek okai a szülésznők,' 
akik a fölmerült esetekben az anyáknál segéd­
keztek. — Az előfordult esetek mindegyikénél 
olyan szegény nőkről volt szó, akiknél nagyobb . 
jutalomdijra' számítani nem lehetett s akiknél a 
megállapodás sem hozhatott nagy hasznot. j

Egyes szülésznők ugyanis rövid segédkezés 
után megmondták az anyának, hogy négy-öt 
nap múlva keljen fel és menjen bejelenteni a j 
gyermeket, mert különben baj lesz. Az anya-1 
könyvi törvény végrehajtási utasítása világo-1 
san meghagyja a szülésznőknek, hogy a tör­
tént születést bejelenteni tartoznak. Azonban itt 
— a szegény anyáknál — akiknek nincs pén­
zük külön jutalmakat adni a szülésznőknek, ez 
nem történik meg. mert a szülésznő inkább a 
gyermekágyiról kelti fel a szerencsétlen asz- 
szonyt és elküldi az anyakönyvvezetőhöz, sem­
hogy maga fáradjon el. A szerencsétlen anya, 
akinek ura legtöbb esetben valahol a lövész­
árokban fekszik, vagy talán már sebesülten 
fekszik ugyanakkor, amikor a felesége gyer­
meket szül. természetesen nem tud a szülésznő­
nek külön dijakat kifizetni s aki nyomorúságos 
hadisegélyből tengette eddig is négv-öt gyer­
mekes családját, megijedt a hatóságtól, a bün­
tetéstől és fölkel a betegágyból, támolyogva, 
még betegen. elvánszorOg az anyakönyvi hi­
vatalba és a bábaasszony helyett, akinek ez. 
kötelessége volna, elnyöszörgi, hogy gyermeke 
született és ezzel összeesik: jönnek a mentők.

A legutóbbi esetnél maga az anvakönvv- 
vezető irta föl a sürgősen megtett jelentésére, 
hogy azonnal bekövetkező intézkedést kér, 
mert emberéletről van szó.

Úgy tudjuk, a főorvos különösen nagy 
figyelemmel-és ügyszeretettel kíséri érdeklő­
déssel a népmozgalmi statisztikát, tudjuk, hogy 
minden a közegészséget érintő kérdésben a leg­
nagyobb lelkiismeretességgel jár pl. remél­
hető tehát, hogy azoknak az cl rémi tő állapo­
toknak. amelyeknek csak kontúrjait vázoltuk 
most, végét veti s most már a konkrét esetek 
nyomán megindított vizsgálat során gondos­
kodni fog, hogy ilyen esetek elő ne fordul­
janak.

Aranyst-estlstöt, 
briliánst, ailoglegyan 
vasa, meghívásra hás 
hős Is elmegy Stainer 
Mihály, Ceohonsl-n. SÍ.

Eladó
Varga-kert, Keleti-sor 7. 
szám alatt, a vasúti fütő- 
h ázzál szemben lévő 1 
hold föld, a rajta lévő 
50 méter hosszú és 6 

méter széles dcszka- 
hodállyal együtt, mely 

beraktározás céljaira 
alkalmas. Értekezhetni 

Debreczeni Gazdák 
Bankjában, Kossuth-u. 
17.

Krämer lóssefné
„ Bika“-bérházban lévő 
hölgy fodrászterme tu­
datja a hölgyközönséggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
fésülés, onaoíálás, vibrá- 
ciósj szépségápolás, ma. 
nikürözes. Telefon 915. 
szám.

ELADÓ
lámáit giilmMI

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
győngyroitos ebédlő­

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla-

gotban, együtt összesen 
0 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Hajfékocslst
julius elsejére keresek. 
Bárány MórKossuth-utca 
51. jelentkezhetni.

Somss? László cég
HálDÜVABIEBYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - Bírnia* 
Hímzett bitfczt - Kutsuk 

Blúz és ruhsssslpek
óriási raktára!

Szia és koksz
kapható

J. SWIEGZEE
o MÄHR.-OSTRAU. o

Befőzéshez való

Pergamen-papip
|ó erős minőségű, 100 Ivenként 
11 korona 50 llllórért kapható

Szmuk Gábor
könyv és papirkereskedéeében 
Hajdúböszörmény Telelőn sz= 23.

Nyomatott Hoffmann éa Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.
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